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ATA Nº 686/2022 

 

SESSÃO ORDINÁRIA DIA 28/03/2022. Boa Noite, quero saldar os Nobres Colegas 

Vereadores, assistentes dessa casa, radiouvintes, internautas e os membros desta casa. 

Abertura:Senhores Vereadores, com a proteção de Deus nos termos previstos no 

Regimento Interno desta casa, eu vos declaro aberta e instalada a presente sessão 

ordinária.Está em discussão a ATA nº 685 de 2022 da Sessão Ordinária realizada dia 

04 de março de 2022, não havendo manifestações coloco em votação a Ata da sessão 

anterior. Quem estiver de acordo permaneça como está, e quem for ao contrário que se 

manifeste. Aprovada por Unanimidade. Informativo da Câmara Municipal de 

Vereadores solicita ao secretário administrativo que faça a leitura dos informativos, 

com a palavra o secretário. Boa noite a todos, queria aqui registrar a presença do ex 

Vereador Ari Pasqual Roman, também assessoria de comunicação se faz presente, 

Marcelo Pelisser e Valdir Spironello, também se encontram hoje é com uma satisfação 

muito grande contar com a presença de vocês, a Sessão de hoje temos algumas matérias 

que foram protocolados na data de hoje. Projeto de Lei nº 18/2022 recebe a iniciativa 

dos Vereadores Belchyor Teston. Então o referido projeto foi previamente distribuído 

aos Senhores Vereadores, e será retido junto à secretaria desta casa será encaminhado 

à comissão única de pareceres. Também irá ser encaminhada a Assessoria Jurídica 

desta casa para sanar o parecer e será apreciado e votado em plenário na próxima Sessão 

Ordinária do dia se não me falhe agora do dia 20, não, no dia 11 de abril temos na 

ordem do dia, a apreciação de dois projetos, um projeto de iniciativa do Poder 

Executivo Municipal ele ficou retido na Sessão anterior por pedido em vista dos 

Vereadores Vilmar Pellin, e, com a concordância de todos os outros Vereadores. E 

temos outro projeto de iniciativa do Poder Legislativo que foi protocolado na data de 

24 de março de 2022, então esse Projeto de nº 13 que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar convênio com o município de Sananduva abre créditos especiais 

e das outras providencias, com vistas concedidas o Vereador Vilmar Inacio Pellin. 

Projeto 17 de 23 de março cria cargo em comissão do Setor Legislativo no quadro da 

sessão municipal de Vereadores Ibiaçá e das outras providencias. Temos ainda duas 

indicações, uma apresentada pela bancada PDT E PT e também temos outra indicação 

de autoria do Vereador Alcir Stefani do Partido dos Trabalhadores. Temos também a 

inscrição do Grande Expediente, por se tratar da Sessão Ordinária onde o Vereador tem 

a oportunidade de explanar seus objetivos sobre o Processo Legislativo, e, outros 

assuntos pertinentes a matéria. Foi exarado o parecer jurídico através da Jessica 

Assessora Jurídica, parecer da CUP, então que esse projeto o outro já tinha dado o 

parecer, e, esse projeto de hoje foi devidamente analisado, e, concluindo que está dentro 

da Legalidade e em consonância ao procedimento regimental, sendo que observado o 

Regimento e a Lei Orgânica, portanto está apta a ser votado, apreciado, só o mérito 

caberá a decidir acerca da viabilidade através do plenário desta casa. Então agora eu 

passo de imediato a apalavra para o Presidente para dar sequência às condições dos 

trabalhos. Inscrição ao Grande Expediente solicita ao Secretário Vereador Vilmar 

Inácio Pellin para que tome as inscrições do grande expediente, por ordem alfabética. 

Boa noite Senhor Presidente, boa noite colegas vereadores, ex vereador Ari Roman, 

funcionários da Câmara, a Ana que é assessora de comunicação do Executivo, Valdir 
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Spironello, Marcelo Pelisser, e os que nos acompanham de casa pelo facebook, pelas 

rádios o meu boa noite. Inscrição ao grande expediente Altemir Suzin: NÃO, Vereador 

Belchior Teston: NÃO, Vereadora Diana Mussato: NÃO, Vereador Edimar Corso: 

NÃO, Vereador Marcelo Corso: SIM - assunto: Diversos, Vereadora Silmara Nunes: 

NÃO, Vereador Vilmar Inacio Pellin: SIM- Diversos Vereador Alcir Stefani: NÃO. 

Senhor Presidente são dois inscritos. Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador 

Marcelo Corso. Boa Noite Senhor Presidente, cumprimentar aqui os colegas 

Vereadores, minha saudação as pessoas que nos acompanham aqui na Câmara hoje e 

uma saudação especial as pessoas que nos acompanham ai através das rádios, pelo 

facebook, quero é começar aqui mandando um abraço lá pro seu Argemiro Zago e pra 

sua família, também o Flavio e o Cezar, nós estivemos lá no fim do mês na festa em 

Santa Terezinha, e eles sempre nos recebem muito bem lá. Quero aproveitar aqui 

também para parabenizar a família de Antonio Cecchin pelo grande investimento que 

foi feito lá na sua propriedade em Santa Terezinha, é uma estrutura muito grande lá 

para lidar com vacas de leite, e também desejar toda a sorte pra eles lá e pedir também 

para que a secretaria de obras forneça toda a estrutura necessária lá, na questão das 

estradas e manutenção dos acessos. Quero aproveitar aqui também hoje para falar mais 

uma vez sobre a limpeza das ruas em nossa cidade, essa semana aqui no final de semana 

eu estive visitando alguns locais, mais na lateral de nossa cidade, até tirei algumas fotos, 

aqui eu queria mostrar, loteamento Rossi algumas ruas a situação está lá. Pessoal, para 

poder entender um pouquinho melhor aqui ne, é Avenida Marechal Castelo Branco, é 

asfalto novo feito a pouco tempo, dê uma olhada aqui a situação que se encontra, 

também o acesso que vai para a Vila Nova pedestre, que foi feito a três anos mais ou 

menos a situação que já está. É necessário ser feito aquele muro de contenção ali na 

lateral. Olha a limpeza também o mato ali tomou conta, enfim é bastante áreas. Também 

as áreas verdes do município, quando é feito um loteamento o município também exige 

que seja feito uma área verde, eu sei que têm alguns, algumas áreas verdes ai que já 

estão, nem se sabe mais o que é, se é capoeira ou alguma outra coisa. Então pedir 

também para que o pessoal faça essa limpeza ai passe veneno enfim, mantenha a cidade 

limpa. E aproveitar aqui, ontem de tarde teve mais um acidente ali em frente a Panosul, 

e felizmente graças a Deus sem nenhuma vítima, somente danos materiais ali. Há um 

ano atrás tivemos lá no DAER, e os colegas aqui sabem, foi liberado para que fosse 

colocado as placas de redução de velocidade. Então eu acho impossível que em um 

período de UM ano, não tenha sido feita licitação, não seja comprado aquelas placas, 

sabe eu acho que existe uma acomodação muito grande por parte do Executivo em 

relação a essas placas, o que o pessoal esta esperando que aconteça ali para colocar 

essas Placas. É impossível. Não existe motivo de não colocar, e o DAER liberou. É 

simplesmente comprar as Placas e colocar. Eu não sei o que pessoal ta esperando né, 

graça a Deus ontem foi mais um acidente ali sem danos, e somente com danos materiais, 

então peço para que o Prefeito pra que acelere isso, que tome providências aí. Acho 

que tem que deixar de ser acomodado um pouco, e tomar mais ação em fazer esses 

serviços ai, obrigado Senhor Presidente. Obrigado Vereador com a palavra o vereador 

Vilmar Inacio Pellin. Obrigado Sr. Presidente, primeiro pronunciamento que eu quero 

fazer é a respeito da Secretaria da Ação Social. Última sessão eu fiquei um pouco 

preocupado com o pronunciamento da nossa colega Diana Mussato, Germiniani 

desculpe. E de maneira alguma leve isso pelo lado pessoal, partidário. Mas a Vereadora 
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relata que muitas pessoas não estão recebendo alguns benefícios lá da Secretaria da 

Ação Social, seja BPC, seja o Auxílio Brasil, agora, antigo Bolsa Família, eu fui até a 

Assistência Social pra saber se realmente existia, e até eles mesmos disseram “não se 

existem, queremos saber quem são essas pessoas que não estão recebendo esses 

auxílios”. Por que? Para a Secretaria da ação social ir atrás e buscar essas pessoas, e 

como resposta o secretário disse disse que jamais na gestão dele alguém não foi 

recebido lá na assistência social. Porque vejam bem, não é a assistência social quem 

paga o BPC, não é assistência social que concede o BPC, o BPC é um benefício da 

Previdência social. Mesma coisa o auxílio Brasil, pra Secretaria da ação social cabe 

exclusivamente encaminhar todo o processo, e nessas as pessoas procuram ação social 

então se elabora o processo, se pega documentos, se comprova que a pessoa tem 

necessidade, e, se encaminha até o Ministério da Previdência para que ela faça a 

perícia, então depois a previdência vai conceder ou não o auxílio. Porque volto a 

repetir, algumas pessoas elas não procuram assistência social, eu tenho alguns amigos 

que conseguiram BPC por que eles contrataram um advogado. Tranquilo, e a ação 

social faz esse serviço todo de encaminhar essas pessoas. Então colegas a gente tem 

que orientar essas pessoas se por acaso elas existem, para que busque o auxílio da 

Secretaria de Ação Social. E se não tão recebendo o benefício também a Secretaria da 

ação social pode dar um apoio, e ver o porquê desse benefício foi cancelado. Eu acho 

um tanto injusto, pois eu vi lá na Secretaria que eu não sabia, tantos projetos que aquela 

equipe desenvolve na Ação Social. Eu fiquei surpreso. Eu então não acho justo, a gente 

soltar palavras ao vento, como se fosse o secretário que não quer dar um auxílio, ou, se 

fosse aquela equipe que não quer conceder o auxílio. Não! A Secretaria da Ação social 

ela não concede ela simplesmente encaminha as pessoas, e digo, que eu fui até lá na 

Secretaria porque foi uma das bandeiras da nossa campanha, dar especial atenção para 

as pessoas de baixa renda. E eu fui muito bem recebido pelo Secretário José Américo. 

Inclusive ele tá de parabéns, não só ele, por que sozinho não fazia nada. Mas eles tem 

lá a Izabete, a Tat,i a Eliane, o Diego e a Silvana e mais o secretario, Silvana é a 

servente, são seis pessoas que desenvolvem tantas atividades que eu confesso que sai 

de lá por dentro envergonhado, por que eu não sabia que a assistência social fazia tanta 

coisa aqui em Ibiaçá. Dá pra se dizer assim, que eu levei um tapa na cara, não que eu 

fale mal da ação social, mas não sabia que existem tantos projetos lá pra quem pensa 

que a ação social é distribuir uma cesta básica no natal, e uns ovinhos de pascoa agora 

na pascoa, está bem por fora, vou citar alguns trabalhos da ação social: eles tão 

conseguindo uma aposentadoria rural pra uma mulher que faz anos que o INSS indefere 

o pedido dela, e ai a Eliane Alves, lembrou que lá em 2006 essa mulher teve um 

atendimento no posto de saúde do Rio Telha e ela preencheu a ficha da mulher onde 

constava agricultora, esposa fulana de tal e isso vai servir de prova para que ela consiga. 

Muito provavelmente agora o INSS vai conceder o benefício. A secretaria ainda é 

responsável por 146 BPC, sendo que desses 60 BPC foram conseguidos pela atual 

gestão, e, eles tem mais 18 BPC que estão aguardando a concessão pela previdência 

social. Que eles encaminharam e estão aguardando. Tem mais de 120 famílias 

recebendo o bolsa família que agora é chamado de “Auxilio Brasil”, e desses 120, 30 

foram encaminhados pela atual gestão. Ainda, eles conseguiam 156 cartões Banrisul 

que é um projeto do Governo Estadual, projeto “DEVOLVE ICM” o Governo do 

Estado vai devolver, vai dar/transferir R$ 400,00 para pessoas de baixa renda em quatro 



 
 

             Página 4 de 13 
 
 

parcelas de R$ 100,00. A assistência social conseguiu fez toda documentação 

necessária pra que o Município de Ibiaçá estivesse habilitado, dinheiro não é de Ibiaçá, 

o dinheiro vem do Estado mas a Secretaria habilitou o Município de Ibiaçá e 156 

famílias vão receber são critérios do próprio Governo Estadual. Ainda tem 266 VALE 

GÁS, agora está sendo instituído pelo Governo do Bolsonaro no valor de R$ 50,00 cada 

um. Eles tão fazendo pré cadastramento de famílias para receberem 29 casas aqui em 

Ibiaçá com recurso do Governo do Estado, e com critérios também pré definidos do 

Governo do Estado, a secretaria não vai ter interferência nesses critérios, por que 

alguma outra pessoa tenha vantagem então vem lá do Estado os critérios. Eles tem 7 

projetos de modo sanitário para famílias de baixa renda aqui da cidade de Ibiaçá pois 

temos pessoas, Edimar Corso, que sequer tem um banheiro digno de fazer as 

necessidades não é muita coisa, são 7 mas já é um passo. E para isso gente, para esses 

projetos a secretaria da ação social correu atrás é documentação, que eles tem que fazer. 

É o pessoal que as vezes não traz, eles tem que ir lá na casa das pessoas, o Zé Américo 

estava dizendo que as vezes não tem carro na prefeitura, e que ele vai com o carro dele 

buscar alguém, e, além disso, eles tem outros projetos muito importantes, por exemplo 

aula de balé para crianças de 3 a 7 anos, são 42 crianças. E ainda, vão abrir mais duas 

turmas por que a demanda é muito grande. Mais 36 alunos em aulas de karatê. Tem 

a oficina cozinha artesanal pra quem quer aprender a cozinhar. Tem a oficina do 

artesanato para quem quer fazer o artesanato, e isso sem distinção, nada impede que 

um homem vai lá e aprenda a cozinhar, não tem distinção de raça, de poder aquisitivo, 

e são projetos que preparam as pessoas para a vida preparam as mulheres para serem 

uma dona de casa. E é nesses projetos, que muitas vezes a gente descobre grandes 

talentos, e, tem outras atividades também que muitas vezes são empurradas guela a 

baixo pelo ministério público. Não que seja menos importantes, mas o município 

pequeno que nem Ibiaçá não tem uma estrutura financeira para manter certas 

atividades, por exemplo, serviço de proteção a domicilio aos idosos e deficientes, 

algum idoso ou deficiente não está sendo bem cuidado, a ação social tem que ir lá, tem 

que resolver o problema. Alcoólatras anônimos, tem o convenio com a Fazenda São 

José de Lagoa Vermelha tem total sigilo quanto para a pessoa quanto para o dependente 

pra família e já conseguiram bons resultados, já conseguiram recuperar pessoas. E tem 

ainda o convenio com o lar dos idosos de Tapejara, temos 3 idosos. Tem o convenio 

com o CEMACAS de Sananduva, para menores de 18 anos, temos um menor abrigado, 

e não é somente ele estar lá, o menor fica doente, tem que fazer um exame em Tapejara, 

Passo-Fundo secretaria da ação social tem que ir lá buscar o menor, levar a Tapejara, 

Passo-Fundo, banca o remédio, banca os exames, leva de volta, é tudo um serviço. 

Tem ainda o PSC - que é prestação de serviços comunitários, quando a justiça condena 

um réu a pagar cestas básicas, OU, realizar um trabalho na comunidade. É a assistência 

social que vão determinar onde essas pessoas vão trabalhar. E se for um menor infrator 

é pior ainda, por que daí o menor infrator ele tem que ser um serviço leve e não pode 

ser exposto a população que ele está trabalhando. Problemas com a complexidade 

maior quando as famílias começam a destruir o vínculo familiar, marido e mulher não 

se dão, os filhos entram no meio os psicólogos, tem que ir lá, orientar as famílias 

orientar o pai, de como se é um chefe de família, orientar uma mãe de como se educa 

um filho, um filho como se respeita os pais, casos de violência doméstica tem que 

resguardar a integridade da mulher achar um local de que essa mulher esteja protegida 
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do agressor, e se tem filhos, onde que vai ficar os filhos e acolhe ainda eles aqui os 

psicólogos conversar com eles, conversar com essa criança, se tem filhos o trauma que 

fica nessa criança de ver o pai espancando a mãe, tem que acolher a mãe também 

psicologicamente pelo trauma que ela sofreu e inclusive acolher o agressor, explicar 

pra ele que não é assim que um pai de família se comporta um chefe de família, não é 

assim que se comporta, e, tudo dentro de uma legislação muito rigorosa. Vocês sabem 

hoje em dia tudo dentro desse “politicamente correto” você não pode falar qualquer 

coisa pra uma pessoa, tu não pode ofender, tu não pode expor ela por qualquer motivo, 

a qualquer coisa, então é muito complicado, e, ainda eles tem encaminhamento ao 

trabalho onde as empresas tipos a de Tapejara deixam as vagas que tem disponíveis 

aqui pessoal vai ali procura e eles encaminham essas pessoas: ali tem vaga na Italac, 

tem vaga lá na Pietrobon, por exemplo. E tem o transporte do município que leva, tem 

o horário não sei qual que é o horário, mas tem um transporte que nós aprovamos aqui 

um recurso para que se leve os trabalhadores até lá. Então gente, para executar todas 

essas atividades é muita dedicação, é muito trabalho, as vezes eles não ficam até as 5h 

da tarde, a Eliane os outros as vezes ficam até as 19 horas da tarde preenchendo 

cadastros, isso tudo envolve muita dedicação. Remédios, e tudo isso está informatizado 

com todo o sigilo as pessoas que participam do projeto, e todos os sistemas e todos os 

procedimentos são alimentados pelo programa do Governo Estadual e Federal, para 

que um dia quando Ibiaçá vai buscar algum recurso a gente tenha motivos para dizer: 

“olha ta aqui a gente fazia essas ações que a gente não perca a possibilidade de trazer 

recursos para Ibiaçá”, pois não faz muito tempo perdemos 25 mil por mês por falta de 

alimentar a Fundação Hospitalar alimentar o sistema lá do estado perdemos 25 mil. 

Então a gente tem que cobrar, isso é responsabilidade dos servidores. Fazer isso então 

eu acho correto, Marcelo e Diana, a gente ter críticas faz parte, mesmo que elas 

sejam críticas construtivas, mas, a gente tem que analisar por que as vezes a gente passa 

a impressão de que a secretaria não ta fazendo muita coisa. Ou é por que preguiça do 

secretário, ou então é por divergência política, mas não é, eles recebem a todos. Olha 

eu fiz uma revelação aqui de quantos projetos, e é trabalho nosso Vereador, se a gente 

souber de alguém que tem direito a um benefício, é trabalho nosso ir lá pegar a pessoa 

pela mão e dizer, olha cara vamos tentar a secretaria da ação social, pode te encaminhar 

um projeto vai encaminhar um BPC e você vai ganhar 1 salário mínimo por mês. Então 

é isso, só queria dizer inclusive se vocês sabem de alguém que deixou de receber poderá 

haver um motivo, mas jamais por omissão da secretaria da ação social, jamais por isso 

eu acho importante um pronunciamento que como eu falei. E eu acho justo as vezes a 

gente vê tanto trabalho que eles fazem e as vezes a gente levanta uma dúvida que não 

tem, não é real, não é ação social que proíbe algum benefício, então era isso Senhor 

Presidente, muito obrigado. Obrigado Vereador, esse final de semana eu estive 

visitando ai umas Capelas no interior e uns quantos vieram reclamar a respeito das 

estradas, eu tive nas Campinas, pessoal reclamou teve ônibus atolado teve, então pedi 

ai que tome providencias. A estrada do Araçá-Alto que liga Santa Barbara, ali por 

dentro também ta precária as condições né, então não tem cascalho que né, que vejam 

isso ai. E também eu tive em Santa Barbara esse fim de semana e onde por aventura eu 

encontrei um caminhão e eu tive que dar ré, mais ou menos uns 200m pra cruzar o 

caminhão e o carro, a estrada esta estreita não tem como passar 2 carros, do capitel 

Santa Barbara, está realmente muito estreita aquela estrada. Assim, quer que a 
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secretaria ali poder executivo tomasse ali, pra ver essas estradas, ai que não tem 

condições e tem também outra estrada que me falaram aquela do Araçá-Alto que liga 

o Butiá Alto que é a Barroca, lá também maquinas não conseguem passar, tem arvores 

por cima da estrada que fica difícil de sair pra que o pessoal consiga ai ne agora é 

colheita, e ai onde se desloca bastante maquinas agrícolas e tratores pra nós botar em 

dia isso ai. Ordem do dia. Projeto de Lei n. 13 de 2022 de 25 de fevereiro de 2022 que 

autoriza o poder executivo municipal a celebrar convenio com o município de 

Sananduva abre crédito especial e das outras providencias diante do pedido de vista 

pelo Vereador Vilmar Inacio Pellin, passo a palavra para o mesmo. Obrigado mais uma 

vez Senhor Presidente, primeiramente eu quero cumprimentar o Marcelo e também ao 

Valdir que hoje estão aqui defendendo os interesses da comunidade, parabéns. O 

Marcelo me procurou esses tempos para saber por que que eu fiz esse pedido de vistas, 

e ai isso demonstra uma certa sensibilidade da tua parte, chegou com respeito, com 

educação e demonstra também uma consciência política muito grande, tanto você 

quanto o Valdir que vieram até aqui cobrar de nós, os legisladores o porquê da nossas 

ações né, quais são nossas ações aqui na Câmara, por que nós votamos a favor, por que 

nós votamos contra, por que nós fizemos indicação e então, por que não fizemos 

indicação, porque a gente se pronuncia determinado assunto, porque que a gente não se 

pronuncia sobre determinado assunto, então quero parabenizar e que isso sirva como 

um exemplo para toda a comunidade aqui de Ibiaçá. Não importa quem você é, nós 

somos vereadores de Ibiaçá. Nosso trabalho não é para o partido tal, porque o senhor é 

favor do prefeito, e também não é quanto porque são contra o prefeito. Nosso 

serviço tem que ser a favor da comunidade de Ibiaçá. Nosso trabalho tem que ser 

voltado aos interesses da comunidade, eu particularmente já expressei em algumas 

oportunidades que eu não obedeço pessoas. Eu apoio pessoas. Eu apoio causas, e apoio 

ideias que se coadunam com as minhas. E quanto ao projeto, eu vou dizer pra vocês que 

vou segurar ele mais 15 dias ainda em análise da comissão, porque, conversando aqui 

com os colegas da mesa, que me garantiram que querem mais informações, se 

município de Sananduva também está de acordo. Que acredito que está. E estando de 

acordo, iremos aprovar o projeto. Eu tenho essa garantia deles. Então vou segurar mais 

15 dias, não vamos botar hoje em votação, para que não se corra o risco talvez, por 

causa de uma informaçãozinha, a gente não realizar a obra então. Eu tenho garantia 

deles, de não colocar hoje o projeto em votação segurar mais de 15 dias, para que eles 

consultem o município de Sananduva, para se ter certeza que também quer este projeto. 

Eu Acredito que sim, porque é um dos meus motivos, que eu pedia vistas, que conversei 

depois com o prefeito, e o prefeito me disse que sim, que já havia um acordo com o 

município de Sananduva. Então o prefeito não vai mandar um projeto aqui na Câmara 

sem conversar com município de Sananduva, mas enfim, se persiste a dúvida, da 

bancada da oposição, eu vou segurar ele mais 15 dias. Por que a gente faz digamos 

assim acordos e não vamos levar acordos pelo lado negativo, é acordo pra gente aprovar 

um projeto, a gente as vezes querer levar um projeto a votação sabendo que ele vai ser 

rejeitado, nóS temos a oportunidade de ele ser aprovado na próxima sessão, então, eu 

queria dizer pra comunidade lá do Butiá que o motivo de pedir vistas foi justamente 

esse. Porque que já havíamos 3 votos a favor ao relator Edimar Corso, e já contrários - 

o Vereador Ferpa e o Vereador Alci. E ao que tudo indicava, a bancada acompanhar a 

rejeição do projeto esse foi um pedido de vistas para que a gente conseguisse dialogar 
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com a oposição e fazer com que o projeto seja aprovado, afinal é uma coisa boa para 

a comunidade. Projeto que vai custar em torno de 72 mil, e metade de Sananduva, 

então eu vou segurar o projeto mais 15 dias e peço a vocês que se puderem vir na 

próxima sessão serão sempre muito bem recebidos, muito obrigado Presidente. 

Obrigado vereador, coloco em votação então se eu os nobres colegas concordam mais 

15 dias. QUEM FOR DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR AO 

CONTRARIO QUE SE MANIFESTE, APROVADO ENTÃO O PEDIDO. Projeto 

de lei n. 17 de 2022 de 23 de março de 2022, que cria cargo em comissão assessores 

legislativos no quadro de servidores da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá e 

das outras providencias, então solicito ai o secretario administrativo para que faça a 

leitura do projeto de lei. Esse projeto foi elaborado Câmara municipal de vereadores 

exclusivamente de iniciativa do poder legislativo, então vou fazer a leitura do Projeto 

de Lei n. 17 de 23/03/2022. Então ele cria um cargo em comissão de Assessor 

Legislativo, ele comtempla no quadro servidores da Câmara Municipal e das outras 

providencias. Então o Vereador Valdecir Schenatto Presidente da mesa diretora da 

Câmara Municipal de Vereadores, no uso das atribuições que são conferidas pela Lei 

Orgânica Municipal, e o Regimento Interno da Câmara, envio para apreciação do Poder 

Legislativo Municipal o seguinte Projeto de Lei. Artigo 1º, fica Criado no quadro de 

servidores da Câmara municipal de vereadores um cargo em comissão de Assessor 

Legislativo, padrão 1.07, o cargo criado nos termos dessa lei será regulamentado além 

de outras suposições aplicáveis pelas normas contidas a Lei Municipal nº 321 de 1994 

de 31 de agosto de 1994, e a remuneração do cargo em comissão da Sessão Legislativa 

será de R$ 2.100$,00, ele é reajustado pelos itens concedidos a todos servidores 

públicos municipais, ele está regido também pelo regime jurídico único, e esta lei 

entrara em vigor na data de sua publicação, revogando todas as outras disposições, 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Vereadores Ibiaçá, dia 03 de março, 

Senhor Valdecir Schenatto - Presidente, e, Vereador Vilmar Inacio Pellin, secretário. 

Então tem o anexo I do projeto, pode observar ai que são atribuições básicas pertinentes 

ao cargo em comissão de assessor legislativo, é um cargo de comissão padrão 1.07, vai 

ter a síntese de dos deveres que é executar os serviços escritório de certa complexidade 

que envolva interpretação de leis e normas administrativas, especialmente para 

fundamentar informações, exemplo de atribuições examinar processos relacionado aos 

assuntos gerais da Câmara dos vereadores que exigem interpretação de textos, 

especialmente de legislação básica do município, elaborar pareceres instrutivos, né, 

redigir quaisquer modalidades de expedientes administrativos inclusive atas oficiais, 

portarias de créditos, projetos de leis, operar equipamento em geral de escritório, 

realizar colaboração de fichários e arquivos de documentação, de legislação, realizar 

divulgação dos Atos administrativos do Portal de transparência, que é o atendimento 

do eOUVE - sistema de ouvidoria que passou por esta casa, o projeto de lei acho que 

foi em 2020, se não me falha a memória e foi aprovada por esta casa. Então existe a 

necessidade de nós criarmos esse cargo ai observando também o princípio que é 

importante, o princípio da publicidade, a partir de sua aplicabilidade, dando ao cidadão 

uma visão sistêmica da ampla publicidade dos atos administrativos e outras tarefas 

correlatas. As condições do trabalho, um período normal que deve constar mesmo 

sendo de CC deve constar 30h semanais, também vai ficar em disposição do Presidente 

da Câmara a qualquer momento, né, participar da sessão de Vereadores, né, das sessão 
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legislativas, né, enfim poderá existir o atendimento do público em período noturno, e 

sessões da Câmara, que já falei algumas viagens se forem necessárias, em algum curso 

de especialização e é nomeado pelo Presidente da mesa diretora. Escolaridade, Ensino 

Médio completo. A exposição de motivos então, eu vou fazer a leitura para ficar 

completo. O projeto que está sendo criado que tem que ser por maioria absoluta. Então, 

a oportunidade pela qual os valemos para passar a essa Colenda Casa Legislativa para 

a apreciação e votação o presente projeto de lei, que cria cargo em comissão de assessor 

legislativo ao quadro de cargos e função na Câmara de Vereadores de Ibiaçá, 

considerando que a iniciativa é de competência exclusiva da Câmara de Vereadores a 

criação e a manutenção de o seu quadro de servidores, os poderes a atribuição do cargo 

estão estipulados no anexo I do presente projeto de lei. Estando ali a necessidade da 

criação do cargo cuja a atribuição é observar ampla divulgação dos atos 

administrativos, observado o princípio da publicidade, da transparência administrativa, 

dentre outras atividade ali expostas, bem como, consta o valor do vencimento atribuído 

ao cargo, constando ao artigo terceiro do projeto prevê a criação de um cargo comissão, 

sendo que o recrutamento ele seja ao presidente da câmara da mesa diretora e como 

prevê a nossa lei orgânica do regimento interno desta casa, sua iniciativa privativa do 

poder legislativo Municipal, diante do exposto espero que este projeto venha merecer 

a aprovação de todos membros desta casa legislativa. Gabinete do Presidente da mesa 

diretora que é o Vereador Valdecir Schenatto. Presidente da mesa 23 de março de 

20022. Obrigado Secretário, mantenha-se em discussão o projeto de Lei. Então, esse 

projeto é um projeto aí que na verdade já tinha que ter vindo, pra nós, tem esse a ser 

assessor legislativo, por causa do atendimento ao Eouve, Agenda, o Facebook e sobre 

o site mas nós temos utilizando bastante a nossa servente para muito serviço, que é da 

assessora legislativa, né que graças a Deus até hoje ela tá fazendo efetuando esse 

serviço né então também temos que agradecer a ela até hoje né, então agora vamos 

fazer montar esse assessor legislativo aí pra que prossiga o andamento. NÃO 

HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE 

LEI n. 17/2022. QUEM TIVER DE ACORDO PERMANÇA COMO ESTÁ E QUEM 

FOR AO CONTRÁRIO SE MANIFESTE APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Indicação número 02/2022 apresentado pela entrada do PDT e PT solicita secretaria 

administrativo que faça a leitura da indicação. Então indicação Nº 02 para que o valor 

do incentivo constante do artigo segundo a lei principal número 1508 24 março 2020, 

que concede incentivo financeiro para a utilização carro próprio das agentes 

comunitárias de saúde no Município de Ibiaçá, com deslocamento em sua micro área. 

Diante da necessidade de realização de visitas região que abrange o perímetro urbano 

e parte do perímetro rural atualmente o pagamento do auxílio de R$ 120,00, a sugestão 

é que seja reajustado para o valor de R$ 200,00s mensais. Então apresenta indicação, 

ela justifica-se pelo motivo do que o sentido não tem reajuste de sua implantação da 

lei, considerando os constantes reajustes do combustíveis, considerando ainda a 

manutenção do veículo usado pelas agentes de saúde para desenvolver suas atividades 

em nossa comunidade, de acordo com o seu merecimento então certo que poderemos 

contar com a sensibilidade e compreensão por parte do executivo municipal, 

antecipamos agradecimentos subscrevendo, então, assina todos aqui da bancada aqui do 

PDT e também do componentes da bancada PT. Obrigado secretario com a palavra 

vereadora Diana Germiniani representando das bancadas. Boa noite senhor presidente, 
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Nobres colegas, assessores desta casa e todas as pessoas que estão aqui presentes, e 

também os rádio ouvintes, que nos escutam pelo Facebook. Então sobre essa indicação 

feita pela nossa bancada, gostaria de enaltecer o trabalho das agentes de saúde, no nosso 

meio é um trabalho bem importante, eles elas levam informações de todas as famílias, 

a questão da vacinação do COVID. Como é na leitura da mesma, a indicação, o 

benefício que já é pago as agente de saúde para a utilização de carro próprio, ele não 

foi reajustado, então agora a gente gostaria que esse valor se o Prefeito achar de bom 

grado, sugestão é que seja reajustado para R$ 200,00. E dizer também que o valor desse 

incentivo, ele não vai prejudicar as finanças municipais, porque pelo número de agentes 

de saúde que a gente tem hoje o valor atual é comparado com o preço dos combustíveis 

que hoje o valor de R$ 7,50 ai litro de gasolina. Então com R$ 120,00, um agente saúde 

que precisa se deslocar da comunidade dos Navegantes até a cidade, então creio que 

seja possível o aumento. Obrigada Presidente. Obrigado Vereadora. Deixo a disposição 

aos demais vereadores que quiserem se manifestar a respeito da matéria. Determino ao 

secretário desta casa que encaminhe a presente indicação ao Executivo Municipal. 

Indicação n. 03/ 2022 de autoria do vereador Alcir Stefani da bancada do PT. Solicita 

o secretário administrativo que faça a leitura da indicação. Então esta indicação é a 

última da ordem do dia, exceto a palavra dos líderes se desejarem falar no final do 

expediente, então para finalizar a indicação n 03/2022. A bancada do Partido dos 

Trabalhadores, por seu vereador abaixo assinado, requer que Vossa Excelência, que 

uma vez lida esse presente expediente perante o plenário, seja a indicação encaminhada 

ao Poder Executivo Municipal de Ibiaçá. Indicação para que o Poder Executivo estude 

a viabilidade de realizar a construção de uma Nova Ponte junto à comunidade Santa 

Bárbara, fazendo divisa com o município de Sananduva. A justificativa apresentada é 

que este pedido é uma reinvindicação dos moradores do local, isto porque a ponte já 

existente no local, é de madeira e está em estado precário, além de inviabilizar a 

passagem de veículos grandes e pesados, ocasionando perigo iminente a quem utiliza. 

Ainda como na região há muitos produtores de leite, bovinos e suínos, é necessário que 

esta seja reformada o mais breve possível. Assim como já existem tentativas com o 

Município de Sananduva para a construção de outras pontes, seja levada em pauta esta 

questão da ponte localizada na comunidade de Santa Barbara, por ser de extrema 

urgência, visto que traz perigo a quem utiliza. Atenciosamente, Vereador da bancada 

do PT Alcir Stefani. Com a palavra o Vereador Alcir autor da indicação. Senhor 

presidente, colegas vereadores, ex vereador Ari que nos acompanha, as pessoas 

presentes, nossos assessores, e quem nos acompanha pelas rádios ou pelo facebook, 

meu boa noite. A gente está fazendo essa indicação pra mostrar para o povo, a 

necessidade de reformar ou realizar uma ponte nova no Santa Barbara. E já foi feito 

isso na verdade no ano 2019, antes da safra do ano 2019, eu estava na Secretaria junto 

com o “Ferpa”, e juntamente com o secretário de Sananduva e o Prefeito Claudiomiro, 

nos visitemos essa ponte e ela não dava mais para passar nem de caminhão, então num 

acordo com o prefeito de Sananduva, foi realizada a reforma na ponte para o pessoal 

da localidade utilizar. Já que estava muito perigoso, então nesse caso, eu quero explicar 

para os senhores vereadores também, quem nos ouve, o que foi feito nessa ponte onde 

a gente chegou só para trocar as “pranchas” dela, e estava completamente podre. 

Tivemos que ir atrás dos vizinhos para arrumar, então voltei na serraria ali peguei o 

material, viga e pranchas, e junto com Sananduva concertamos de modo temporário, 
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com o compromisso de estudar uma maneira de fazer essa ponte nova. Passa 

caminhões, mas como ela é estreitinha tem que segurar em cima das vigas, por que 

as dos lados estão podre. Emtão máquina não cruzou mais, foi interditado ali do lado, 

é só até caminhões máquinas que são mais largas não conseguem passar na ponte e a 

gente sabe que ali é bastante passa bastante caminhão e passa maquina também. Então 

as maquinas que tem que ao redor ali colher dos dois lados do rio tem que fazer uma 

volta lá pelo Araçá Baixo. Então está bastante difícil, mas sempre o recurso diz vamos 

arrumar uma esse ano, e nos próximos anos ali a gente estuda a possibilidade de fazer 

essa ponte na comunidade de Santa Barbara. Então a gente vê no município entre divisa 

de Sananduva foi feito a reforma em dois ou três lugares como praticamente não ta 

funcionando direito e a gente ta vendo isso também, e essa do Santa Barbar então a 

gente ta pedindo e é um pedido antigo da comunidade e do pessoal que passa ali que as 

maquinas não passam em cima e ta sendo perigoso também passar com caminhão, e 

mesmo quando da enchente também o rio emenda e passa por cima então ela tem que 

ser feita ser feita nova nesse local erguer ela um pouco e fazer ela de material ou colocar 

as vigas ao menos do lado pra poder passar maquina em cima e ser mais seguro pros 

caminhões. Então a gente ta esperando isso também que seja estudado, e eu vou entrar 

em contato já conversei com o Vereador de Sananduva, isso vai ser colocado nos 

vereadores de Sananduva também, que seja procurado o secretario lá, e eles tenham 

essa informação de que está ponte estava sendo estudada junto com as outras que tem 

que fazer. E também tem a ponte do Araçá Alto, como foi indicado pelo Vereador 

Vilmar. Então a região ai a gente ta vendo que não é só uma ponte é mais pontes 

que tem problema estudar elas com carinho todas elas juntos por que a gente entende 

que é que todo mundo passe e passe com segurança em todos esses lugares, era isso, 

Senhor Presidente obrigado. Obrigado Vereador deixo a disposição demais vereadores 

que quiserem se manifestar a respeito da matéria com a palavra o vereador Vilmar. 

Obrigado Senhor Presidente, eu acho interessante Vereador Alci, o que você coloca. 

Temos demandas enormes no município com relação as pontes, tem ponte que foram 

construídas ai na época da emancipação ainda do município e muito importante essa 

parceria com o município vizinho de Sananduva, e reforço ainda mais uma vez a 

importância da parceria lá com a comunidade do Butia. Nenhuma e nem outra são mais 

importantes todas tinham que ser reformadas mas é impossível a gente conseguir, a 

gente sabe que o orçamento as vezes não permite, por que não é não se tem tantos 

recursos, enfim, não é prioridade do Butia ou da Santa Barbara todas são importantes. 

Então, reforçar o pedido da comunidade do Butia alinhavar esse projeto de reconstrução 

daquela ponte, nada impede vamos reconstruir ela daqui uns meses e se possível 

reconstruir a de Santa Barbara, vamos aproveitar essas parcerias ambos municípios se 

fortalecem, muito obrigado Presidente. Obrigado Vereador mantenha-se em discussão. 

Com a palavra o Vereador Edimar. Boa noite senhor Presidente, colegas assessores, os 

que nós assistem pelo face, escutam pela rádio, e os que nos acompanham aqui pela 

nossa casa. Pois é, vereador Alcir, no outro dia foi o primeiro que relatou, e disse que 

era contra esse projeto. E aí eu te pergunto, quando no começo aí da coisa você disso 

que se tivesse feito tudo não precisava ser feito. Foi palavras que o senhor disse. Agora 

vem um projeto aqui ó, que vai custar mais ou menos tá uns 72 mil reais, metade cada 

município, parceria, aí tu votou contra. Mas a do Araçá Alto ali, ta tudo encaminhado 

já, só foi até vai ser ajeitado aquela pra baixo do salão, não sei se vai demorar ou não, 
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mas ai aquelas ali se vier projeto ali de 10 50 ou ate 100 mil reais, o senhor aprova. O 

pedido aprova. E daí como vereador Chiquinho falou agora todas as coisas são 

importantes. Aqui nós temos um projeto, super barato, eu acho e vai beneficiar os dois 

municípios então eu não consigo entender, foi contra um projeto de uma ponte e na 

outra tu esta pedindo. Então é só isso que eu queria que a comunidade entendesse. Eu 

não to entendendo. Não estou entendendo qual que é, não estou entendendo a colocação 

do nosso colega, aqui que é contra o progresso do município numa região, e na outra 

região ele quer que avance. Não sei por que, daí se é motivo particular ou outra coisa. 

O que é, só isso, que isso está virando uma palhaçada. Obrigado Vereador mantenha-

se em discussão, com a palavra o Vereador Belchyor. Obrigado Presidente de forma 

muito breve e eu até havia feito uma anotação aqui já que nós vamos voltar a discutir 

o projeto de lei sobre o convênio com Sananduva Próxima Sessão. Eu havia feito 

anotação aqui para fazer um comentário, quando nós voltássemos a discutir o projeto, 

mas já que levantou a bola aqui. Só um exemplo. É o próprio argumento, né que o 

vereador Alcir citou na sessão anterior, é de que foi colocado uma carreira adicional 

de tubo lá no bueiro da Comunidade do Butiá. Então no argumento né do Vereador que 

foi acompanhando também pelo senhor, se já havia sido feito um trabalho lá atrás não 

teria porque fazer agora. Em contra senso diz o vereador Alcir agora, que foi feito um 

trabalho na ponte da Santa Bárbara, mas precisa fazer de novo, e é exatamente isso. Na 

comunidade de Santa Barbara precisa fazer de novo, porque foi feito uma obra 

paliativa, feito uma obra para resolver um problema pontual, para amenizar o problema, 

pra resolver o problema, e ali na comunidade do Butia a mesma coisa, foi feito um 

trabalho para amenizar uma situação mas que não resolve isso. Lá atrás feito um 

trabalho agora, precisa fazer de novo, o que acontece lá é o que acontece na Santa 

Bárbara, é o que acontece em tantos outros lugares. Então assim é justamente esse 

motivo que ficou evidente na fala do Vereador Alcir, que é o mesmo do que acontece 

lá na comunidade do Butiá, é isso Presidente obrigado. Voltemos a discutir o projeto 

na próxima sessão. Obrigado Vereador, determino ao secretário desta casa que 

encaminhe a presente indicação ao executivo municipal antes de finalizar tem um 

recado com a palavra o Vereador Belchyor. Obrigado mais uma vez Presidente, 

aproveitando aqui o espaço da liderança, mais uma vez de forma muito breve aqui fazer 

a saudação, que eu não fiz anteriormente, já que estou usando da palavra tão já no 

encerramento da sessão desta noite, mas a minha saudação ao Presidente aos demais 

vereadores também a quem nós acompanha né de sua casa, e ainda, acompanhando esse 

finzinho já de sessão dois assuntos que eu gostaria de trazer aqui no comunicado da 

liderança. Primeiro, o questionamento sobre a placa do DAER, na verdade a placa 

velocímetro né, que é uma placa a ser colocada ali na rodovia tem o convenio com o 

DAER na verdade. E o DAER autorizou assim, verbalmente, mas o convenio mesmo 

aquele que autoriza efetivamente esta lá na mesa da diretora Ana, e inclusive estava 

pronto para ser assinado. Mas a um entendimento irônico da maioria das pessoas quanto 

o quilometro da rodovia ali da rodovia né geralmente a gente diz rodovia 467, km 1, 

mas na verdade km 1 é lá em Tapejara aqui é o km creio que seja 16/17 acho que 18 

mais ou menos. O km da rodovia aqui na subida, então ouve um equívoco quanto isso. 

Então precisamos fazer essa correção para que então esse convenio seja assinado. Mas 

o convenio mesmo legalmente falando que autoriza agora o município pode licitar, 

pode colocar a placa, e ainda não aconteceu esse pois está na mesa da diretora. E 
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segundo, é a questão da estrada da Santa Barbara que foi questionada aqui também nos 

foi passado que o secretario foi hoje mesmo lá ver a estrada e deve estar na lista ai de 

prioridades já das obras que devem ser realizadas nos próximos dias, obrigado 

presidente. Obrigado Vereador com a palavra líder Diana. Então eu só quero fazer um 

esclarecimento, e me direcionar a fala do colega Vilmar Pellin, sobre o meu comentário 

na penúltima sessão. Em nenhum momento Vilmar eu citei a questão do BPC, está na 

ata, eu falei do bolsa família e a onde eu citei auxilio - foi sobre uma pessoa que veio 

até mim e foi na assistência social buscar o auxílio de um medicamento, e não teve o 

retorno. Correto em nenhum momento eu vou levar pro lado pessoal, pro lado 

partidário, por que eu acho que a gente está aqui indiferente de partido político, a gente 

ta aqui, pra fazer a demanda que as pessoas nos trazem, eu recebi não foi só isso do 

auxílio do medicamento, foi do bolsa família também. E acho que o que eu trago aqui, 

o que eu trouxe aqui, e vou trazer durante todos os anos que eu estiver sentada nesta 

cadeira, não são palavras ao vento. Por que se eu trouxe aqui é por que alguma pessoa 

veio me procurar, e se essa pessoa veio me procurar, ou ela está mentindo ou eu, e eu 

acho que nem uma das partes isso aconteceu. Na mesma data que eu fiz, fui no caso 

chamada pela pessoa, que pediu o auxílio, eu conversei com o Vice prefeito. Fiz o 

pedido para ele desse importância, então eu não fiz uma crítica em relação a quem está 

na assistência social, não estou dizendo que a secretaria não está fazendo o trabalho, 

pelo contrário, a secretaria da assistência social cumpre muito bem o seu papel, cumpre 

muito bem os projetos que estão sendo feitos que já eram sendo feitos em outras 

administrações. Também sobre a questão do CEMACAS, tem convenio sim na antiga 

administração município também ajudou com R$ 50.000 mil pra construção do novo 

lar. Então assim em nenhum momento eu me detive a palavra de estar dizendo a 

secretaria da assistência social não está cumprindo com seu papel, pelo contrário, eu 

admiro as pessoa que estão lá, por que não estão lá neste mandato ou em outros 

mandatos, sempre estão dando atenção as famílias mas para essas famílias que me 

procuraram ficou um pouco a desejar, e foi essa critica construtiva, que eu fiz em 

relação a assistência social então não é lado pessoal não é lado partidário não é com o 

secretário não é com ninguém com o pessoal de lá de dentro por que eu conheço todas 

as que estão lá, a Eliane, a Bete, o Diogo, todos trabalham e fazem o seu papel dentro 

da assistência social, era isso senhor Presidente era só um esclarecimento sobre a minha 

fala, muito obrigado. Obrigado Vereadora, com a palavra o Vereador Alcir líder da 

bancada. Senhor presidente obrigado pela palavra, eu só queria esclarecer 

principalmente ao nosso colega que assim quando eu votei contra no momento do 

projeto na outra vez, eu disse que “sem informações”, hoje eu seria contra o projeto, 

mas tem após ir visitar as comunidades tem que saber como que elas foram feitas, por 

que que na época já eu votei contra por que nós fizemos reuniões tanto na Barroca 

quando no Butia, que a administração fez, e a comunidade aceitou em fazer uma 

reforma com outra carreira de tubo para resolver o problema. E daí em diante ninguém 

informou que não dava para passar. Não deu certo então a reforma, bom, não deu certo 

tem que ter informação que não deu. Ainda mais que é um dinheiro público que foi 

gasto juntamente com Sananduva, após isso depois eu aceitei o pedido de Vistas, 

também senão deu certo na que tem ainda o problema tem que ver pra solucionar o 

problema quem disse que a gente não quer solucionar o problema só que nós não tinha 

informação. Então antes de pensar que a Câmara de Vereadores é uma palhaçada, temos 
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que buscar a informação como ela está, como foi feita, e como é que feita em reuniões por 

que não é a primeira vez que eu ouço esta palavra que a Câmara de Vereadores é uma 

palhaçada. Eu acho que nós não devia estar aqui, nós devia de ta vendo o problema da 

comunidade. Eu sempre fui a favor de todas as comunidades tanto a do Butiá quando eu 

era secretário também atendi as pessoas de lá, fiz serviço nas casas da maioria das pessoas 

de la, também nunca tratei aquilo como um palhaçada ou como um desrespeito, 

simplesmente agora eu disse que o problema era porque nós já tínhamos gastado pra faze 

um dito bueiro lá, mas que o problema maior lá é endireitar o rio cheio de curvas. Eu 

conheço o rio, nós fomos ver pra endireitar, e na época não deu pra endireitar, por um 

motivo e outro, que a gente não pode também estar falando o que que aconteceu la na 

época. Que não deu pra endireitar se fosse de endireitar podia ter melhorado, como não 

melhorou eu concordo, tudo bem a gente vai ter que ver o levantamento com Sananduva 

pra fazer uma ponte e vocês sabem que pra fazer uma ponte pra solucionar um problema 

de um rio o valor também eu acho que é bem pouquinho. Como o Vereador diz eu acho 

que é muito pouco por que uma reforma na ponte é bem maior, isso porque na época a 

gente fez só numa reforma e foi gastado isso no valor, que eu estava presente e ta com as 

duas prefeituras. Era isso, muito obrigado presidente. Obrigado Vereador vou ceder a 

palavra aí pro colega Vereador Vilmar a respeito de outro assunto. Obrigado Senhor 

Presidente muito breve pra encerrar então é a questão do imposto de renda, como contador 

acho que interessante deixa a comunidade a par que as pessoa que tem imposto de renda a 

pagar, elas podem destinar até 3% pro fundo da criança e do adolescente, que nós temos 

aqui em Ibiaçá, e 3% para o fundo do idoso que nós não temos aqui em Ibiaçá. Então onde 

3 clientes, inclusive eu particularmente e mais duas pessoas já conseguimos destinar 2.000 

mil reais pra cada fundo como Ibiaçá não tem o fundo do idoso nós, eu particularmente to 

indicando pra mandar pro fundo de idoso de Tapejara que é um município vizinho aqui e 

muitas vezes a gente vai precisar disso, então deixar esse aviso aos contadores que se 

informem e vocês também que tem imposto de renda a pagar que fazem a declaração de 

imposto de renda no modelo completo vocês podem fazer a destinação de 6% do imposto 

devido pra essas duas instituições fundo do idoso que eu sugiro Tapejara por que 

Sananduva também não tem Ibiaçá também não tem e o fundo da criança adolescentes aqui 

de Ibiaçá é bem facilzinho de fazer, obrigado Presidente. Obrigado Vereador para finalizar 

não havendo mais nada a tratar nesta reunião declaro encerrada a presente sessão ordinária 

agradecendo a presença de todos, informamos que a todos que a próxima sessão ordinária 

será realizada no dia 11 de abril de 2022 as 19:00h, conforme calendário das seções, 

agradecemos a todos que acompanharam nessa sessão ordinária presencialmente e nas 

redes sociais e rádios, meu boa noite. 
 

Ibiaçá/RS, 28 de março de 2022. 
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Presidente da Mesa 
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Vilmar Inácio Pellin 

Secretário da Mesa Diretora 


